

Proiect educativ la Școala din Oșorhei

„19 zile de prevenire a abuzurilor și violențelor asupra copiilor”

În perioada 1-20 noiembrie, Federația Internațională a Comunităților Educative – Secțiunea România (FICE) desfășoară, în unitățile de învățământ, a VII-a ediție a Campaniei „19 zile de prevenire a abuzurilor și violențelor asupra copiilor și tinerilor”.

La această campanie s-a alăturat și Școala Gimnazială „Aurel Pop” Oșorhei, obiectivele proiectului fiind stoparea abuzului, exploatarea, traficul și a tuturor formelor de violență împotriva copiilor, reducerea impactului violenței în familie, școli și comunități, precum și reducerea semnificativă a tuturor formelor de violență în mediul școlar.

„Activitatea la care au participat elevii școlii noastre a constat în întâlnirea elevilor claselor a VIII-a A și B cu consilierul juridic Gianina Clop și cu psihologul școlar Ioana Drugaș de la Liceul „Don Orión” din Oradea. Interacțiunea dintre cele două invitate și elevii școlii s-a concentrat, în principal, pe obiectivul care abordează violența asupra copiilor, cu impact în diver-



se sfere ale societății. Aceștia au purtat discuții cu tinerii pe diverse teme, printre care bullying-ul și abuzul în mediul școlar, neglijența copiilor, exploatarea prin muncă a copiilor și pedeapsa corporală”, ne-a declarat prof. Florina Toma.

Vineri, 15 noiembrie, clasele a VIII-a A și a VIII-a B au dat startul acestui proiect, în ca-

drul orei, alături de prof. Florina Toma și prof. Claudia Tișe.

Potrivit profesoarei Florina Toma, obiectivul acestui proiect este: „stoparea abuzului, exploatarea, traficului și a tuturor formelor de violență împotriva copiilor, precum și reducerea semnificativă a acestora”. Elevii care au participat la dezbateri au primit

următoarele recomandări: „Nu îi agresati pe colegii voștri!”, „Încercați să-i ajutați pe elevii care sunt agresati!”, „Încercați să-i includeți în colectiv pe elevii care sunt excluși!” și „Dacă știți că cineva este agresat, anunțați un adult (din școală și de acasă)!”.

■ L.I.

Zeci de amenzi pe șosele

Peste 80 de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați din nou de polițiștii rutieri în acțiune.

Polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Acestea au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în 24 de ore, au fost aplicate 83 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 38.215 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut nouă permise de conducere. De asemenea, au fost reținute două certificate de înmatriculare și au fost constatate 10 tamponări. 58 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, opt participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, șapte pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, iar 10 sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Astfel, luni, în Topa de Criș, a fost depistat în trafic un bărbat de 27 de ani, din localitatea Borod, în timp ce conducea un autoturism cu viteza de 120 de km/h, înregistrată radar. De asemenea, luni, în Uileacu de Criș a fost depistat în trafic un bărbat de 42 de ani, din municipiul Cluj-Napoca, în timp ce conducea un autoturism cu viteza de 109 km/h, înregistrată radar. Conducătorii auto care au depășit limita legală de viteză cu 50 de km/h au fost sancționați contravențional cu 9 – 20 de puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■

Un clujean urmărit național a încercat să scape de polițiști

Condamnat prins după o urmărire în trafic

Un bărbat din Cluj a fost prins de polițiști după ce nu a oprit la semnalul agenților, a întors mașina pe care o conducea fără permis și a încercat să fugă. Bărbatul a fost prins, iar polițiștii au aflat că acesta era urmărit național, sustrăgându-se de la executarea unei pedepse cu închisoarea pentru tâlhărie.

Potrivit IPJ Bihor, vineri, în localitatea bihoreană Borod, polițiștii Compartimentului Rutier din cadrul Poliției orașului Aleșd au depistat în trafic un tânăr de 25 de ani, din municipiul Cluj-Napoca, în timp ce conducea un autoturism. Acesta nu a oprit la semnalul legal al polițiștilor rutieri aleșdani și, încercând să se sustragă controlului, a întors înapoi, făcând o manevră periculoasă pentru ceilalți participanți la trafic. În consecință, polițiștii rutieri au procedat la urmărirea acestuia, fiind oprit în trafic în localitatea Cornișel. „În urma controlului efectuat, polițiștii au

constatat că acesta nu posedă permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule. De asemenea, în urma verificărilor efectuate, s-a constatat că tânărul clujean era urmărit național, sustrăgându-se de la executarea unei pedepse private de libertate, după ce Judecătoria Cluj-Napoca a emis pe numele său un mandat de executare a unei pedepse cu închisoarea, fiind condamnat la 3 ani de închisoare în regim de detenție, pentru săvârșirea infracțiunii de tâlhărie calificată”, a declarat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. În cauză a fost întocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de conducerea pe drumurile publice a unui vehicul de către o persoană care nu deține permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Compartimentului Rutier Aleșd. Polițiștii aleșdani l-au încarcerat pe bărbat în Penitenciarul Oradea, pentru executarea pedepsei la care a fost condamnat. ■

Peste 200 de bilete de tratament disponibile Locuri libere în stațiuni

Casei Județene de Pensii Bihor i-au fost repartizate peste 200 bilete de tratament, aferente seriei 18, cu începere din data de 3 decembrie, pentru mai multe stațiuni din țară.

Casa Județeană de Pensii Bihor a trimis marți, 19 noiembrie, un comunicat de presă, prin care anunță că i-au fost repartizate 266 bilete de tratament, aferente seriei 18, cu începere din data de 3 decembrie, pentru următoarele stațiuni: 1 Mai, Căciulata, Călimănești, Covașna, Băile Felix, Băile Herculane, Moneasa, Ocna Șugatag, Olănești, Techirghiol, Tușnad și Vatra Dornei.

Potrivit reprezentanților Casei Județene de Pensii Bihor, biletele se pot ridica zilnic, de la sediul instituției, conform programului cu publicul, până marți, 26 noiembrie, ora 14.00. Redistribuirea biletelor de tratament neridicate se va face miercuri, 27 noiembrie, ora 8.00.

„Biletele de tratament se eliberează personal titularului sau unei alte persoane desemnate de către titular prin procură autenticată din care să rezulte că mandatarul este împuternicit să ridice biletul de tratament balnear. La eliberarea biletelor de tratament, beneficiarii vor prezenta cuponul pentru plata pensiei aferent lunii noiembrie 2019 (copie și original) /adeverința eliberată de către angajator cu câștigul brut aferent lunii anterioare repartiției, precum și biletul de trimitere formular cu regim special de la medicul de familie sau de specialitate (copie și original)”, menționează reprezentanții CJP Bihor.

■ L.I.

Zeci de bihoreni au fost induși în eroare de un tânăr de 22 de ani După gratii pentru înșelăciune

Un tânăr bănuit că ar fi înșelat zeci de persoane, cărora le-ar fi oferit servicii fictive în domeniul furnizării de energie electrică, a fost reținut de polițiștii de investigație a criminalității economice.

Polițiștii Serviciului de Investigație a Criminalității Economice au dispus reținerea, pe o durată de 24 de ore, în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, a unui tânăr de 22 de ani, din comuna Sâniob, bănuit de săvârșirea infracțiunii de înșelăciune în formă continuată. „În urma cercetărilor efectuate, polițiștii de investigație a criminalității economice bihoreni îl bănuiesc pe acesta că, în perioada iulie – noiembrie a.c., ar fi indus în eroare 30 de persoane din județul Bihor, pe care le-ar fi determinat să încheie contracte de mentenanță și prestări servicii în domeniul furnizării de electricitate cu o societate comercială cu sediul în localitatea bihoreană Sfârnaș, al cărei administrator și asociat unic este tânărul de 22 de ani, acesta neavând calificarea necesară, iar societatea respectivă nefiind autorizată să efectueze astfel de lucrări”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Tânărul este bănuit că ar fi încasat, astfel, diferite sume de bani, cuprinse între 100 și 400 de lei, de la cei 30 de bihoreni, inducându-i în eroare cu privire la calitatea sa de a încheia respectivele contracte și obligativitatea încheierii acestora. Polițiștii Serviciului de Investigație a Criminalității Economice au decis să îl prezinte pe suspect la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea, în vederea dispunerii măsurilor legale față de acesta. De asemenea, anchetatorii continuă cercetările sub supravegherea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a bărbatului și în vederea recuperării integrale a prejudiciului cauzat. ■